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Klartecken inkoppling Vatten-Avlopp!
Ni som får detta brev har nu klartecken att gräva i era trädgårdar och ansluta mot stamnäten! Ni behöver inte invänta något annat besked eller att något annat arbete såsom exempelvis montage av vattenmätare ska ske!

Anslutning vatten:
Vattnet är avstängt nere i den vattenmätarbrunn som monterats i er trädgårdstomtgräns, ni öppnar bara kranarna och har därmed tillgång till vättervatten. Om vi hunnit montera vattenmätaren så är inkommande sida plomberad och kan ej manövreras, ”er sida”, (utgående sida) är dock fri att öppna när ni önskar. Som tidigare meddelats så vill vi att ni spolar ut rejält med vatten i samband med inkopplingen, ni får den första kubiken (1000 liter) vatten krediterad och vi vill att ni utnyttjar det. Det allra bästa är om den kubiken spolas ner i avloppet så att ni får ett riktigt funktionsprov på er avloppspumpstation. Detta ger er bästa möjlighet att funktionsprova den så att allt blivit rätt.
Urspolningen hjälper också mot det faktum att vattnet stått ett tag i ledningen och att det kan finnas luft i ledningen. Om vattnet ser ”mjölkfärgat” ut när ni tappar upp det i ett dricksglas så beror det på just luftbubblor, vänta några sekunder så klarnar vattnet. En svag doft av klor kan också förekomma, denna försvinner i samband med urspolningen.
Inkommande vatten till er kan ha så högt tryck som 8-9 bar, detta ska ni inte släppa in i huset, nere i konsolen för vattenmätaren sitter en reduceringsventil, på den ställer ni och era ”hementreprenörer” in det tryck ni vill ha in i huset. Skara Energi tar inte ansvar för vattenskador som kan uppstå i era hus.
För det fåtal av er som valt att fortsätta använda eget vatten så blir det ju inte riktigt som ovan, ni ska istället montera en vattenmätarkonsol på ert eget vatten. Konsolen får ni av Skara Energi men ni står för montaget, i konsolen monterar vi sedan vattenmätaren. Konsolen måste monteras i samband med att ni kopplar in avloppet.

Anslutning avlopp:
Avloppsslangen avslutas med en ändhuv, tänk på att det är tryck i det nätet och att om ni skruvar av den kan avloppsvatten tränga upp, ibland med ganska bra fart. Det rätta handhavandet är att er hementreprenör klämmer slangen med avsett verktyg, monterar på backventilen som medföljer pumpstationen och sedan släpper klämman, därefter får ni inget vatten på er. Nu kan ni färdigställa avloppsanslutningen på tomten. Tänk på att er gamla trekammarbrunn ska sluttömmas och det måste enligt kommunalt avtal göras av den upphandlade entreprenören, i skrivande stund är det PR slamsugning, ni bör kontrollera om det stämmer när just ni ska sluttömma. Det är väldigt bra om er hementreprenör är med och styr tidpunkt för detta så ni inte får något stillestånd/väntetid. 

Fiber:
När ni gräver på era tomter ska ni förlägga ett sökband utmed den sträcka där fiberledningen läggs (ej vatten och avlopp, om inte grävningarna sammanfaller såklart). Ena änden klämmer ni fast under locket på vattenmätarbrunnen så att den går att nå och andra änden följer med fiberslangen ända fram till husväggen där den sticker upp ur marken. Detta är ett viktigt moment då fiberledningarna inmäts med GPS hela vägen in i huset! Ta reda på hur många meter sökband ni anser er behöva och sedan åker ni till våra arbetsbodar vid Marbogården (från E20 och in mot Viglunda gård) och spolar av så många meter ni behöver på den rulle med grönt sökband som hänger där. Det behövs en avbitartång och det hänger en bredvid rullen men ta gärna med egen ifall den försvunnit. Det är många som ska ha så ta inte mer än vad som verkligen går åt.
Vi har försökt lämna tillräckligt mycket fiberslang i tomtgränsen så att det ska räcka för er, är det ändå så att det behövs mer så ingår det i projektet att förse er med en koppling och mer slang. Ni hämtar mer på samma plats. När ni ska skarva fiberslangen så måste ni göra det med raka snitt och trycka in fiberslangarna ordentligt i kopplingen. Era hementreprenörer är vana vid detta och förmodligen är det bäst att de utför skarvningen.
En del av er kommer att välja att ta in fiberslangen in i huset direkt, det går också bra men tänk då på att ni måste vara hemma vid två tillfällen, dels när vi blåser i kabeln och dels när elektroniken ska monteras. Ni ska också vara uppmärksamma på att när vi blåser så kommer en del fukt och smuts ut ur slangen, detta får ni in i huset och det kan ju ställa till det. Försök skydda änden på ett sätt att det dels går att blåsa i luft med ganska högt tryck men också stoppar smuts/fukt. Vi kommer inte kunna ha ordning på vem som gjort vad så ni måste ta eget ansvar för att sköta denna bit.

Klarrapport
Efter avslutad inkoppling av vatten och avlopp (gäller ej fiber) så ska ni skicka in Klarrapporten. Det är sista sidan (sid 7) av det bifogade dokumentet. De andra 6 sidorna är en hjälp till er i era diskussioner med ”hementreprenörerna”, ni kan med fördel använde de sidorna genom att gå igenom med entreprenörerna så att de gjort allt det som behövs, ett bra dokument att ha ifall något uppdagas längre fram.
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